

"因为感恩,选择申花"





新丰報



报到

申花官宣

经与江苏足球俱乐部 友好协商并与球员本人达 成一致,吴曦回归加盟上海 申花足球俱乐部。

吴曦1989年2月19日出生于河北省石家庄市,身高180厘米,司职中场。2009年底,年仅20岁的吴曦从河北队加盟上海申花,正武。效共中国顶级联赛生涯。效共代表申花出场86场,打入6球。2013年,吴曦加盟江苏队,在效力江苏队的八个赛事中代吴曦在各项赛事中代或以下,吴曦在各项赛事中代对球队核心,吴曦率标码军、超级杯冠军各一次。

在国家队层面,2011年7月,年仅22岁的吴曦首次入选中国国家队集训名单,随队征战巴西世界杯亚洲区资格赛的比赛。7月28日,

在世界杯预选赛第二阶段中国队客场6比1击败老挝队比赛中,吴曦首发出场并送上助攻,完成了个人国家队的首秀。作为现役国脚,吴横已代表中国男足出场68场,攻入7球。

历尽千帆,不坠青云。 重回梦开始的地方,相信吴 曦的到来可以有效提升球 队实力,帮助申花赢得更多 荣誉。

下周一赴康桥报到故人感叹时光飞逝

从2009年到2012年,吴曦在申花效力三个赛季。吴曦来到球队之初,经历过布拉泽维奇的"青春风暴",帮助申花获得过联赛第三名的好成绩。2012年,申花进入"大牌时代",年轻的吴曦和德罗巴和阿内尔卡两名超级外援一同征战中超。

时隔九年,上海申花今非昔比。不过在申花阵中,仍然有不少吴曦的老队友,将加速唤起他的申花回忆。吴曦的"老队友"于涛和陶金,已经挂靴从教,投身申花青训;而与他年纪相仿的曹赟定和柏佳骏,阔别九年再度聚首,听闻吴曦归队的消息他们也感叹时光

飞逝。另外,吴曦与申花队长莫雷诺做过队友,虽然时间不长,但莫雷诺对这位优秀的中国中场有着深刻印象。除了老队友,申花还有吴曦熟悉的国脚。

下周一,吴曦就将正式入驻康桥训练基地,回到这个梦开始的地方。虽然之前吴曦以个人训练的方式保持身体状态,但缺少了一段系统训练的他还将进行几天的体能恢复,在调整好状态后,吴曦将尽快与球队进行合练。虽然是国脚级的球员,但在中场位置上,吴曦还将与彭欣力、钱杰给、孙世林、秦升等球员竞争,并听从主教练崔康熙的安排。

靴子终于落地

昨天下午,上海申花足球俱乐部官宣,经与江苏足球俱乐部友好协商并与球员本人达成一致,江苏足球俱乐部队长吴曦回归加盟上海申花。

12年前,吴曦首次签约上海申花征战中超联赛。2012年,逐渐成长为主力球员,多次入选国家队的吴曦转会江苏舜天,在此之后为江苏队效力长达九年。时隔九年,当初的年轻小将重返上海滩,他希望能在新赛季为老东家申花继续争冠,创造上海滩足球的辉煌。

专题撰稿 本报记者 龚哲汇

虽然还没有正式官宣,但江苏队 无缘下赛季中超的事实已经是命中注 定。加上有相同命运的天津津门虎,一 批中超级别球员成了自由市场里的 "香饽饽",像李昂、杜佳、艾哈迈多夫 等人已经基本确定了下家。在这其中, 江苏队队长吴曦更是多家俱乐部竟相 追逐的对象。

最初有消息称,这位上赛季的冠军队长受到了来自广州队的邀请。3 月9日,又有国内媒体称,吴曦将选择上海的两支中超球队作为下家。上海海港曾与吴曦有过接触,但仅停留在初级阶段,并未就转会操作有过探讨。与此同时,另一支上海球队申花也对吴曦展开了追逐。最终经与江苏足球俱乐部友好协商并与球员本人达成一致,时隔九年吴曦重回上海。

吴曦在个人微博上写道,"转眼已是步入中超的第12年,又回到了职业生涯开始的地方:申花、康桥、足球梦开始的上海。感谢申花,在复杂的形势下第一时间关注我、关心我,帮助我以一个'老'新人的角色回归。感谢一直以来关心我的媒体和球迷、新的一年,我也将尽全力为球队创造更好的成绩!"

2008年,吴曦还是代表河北天工 参加乙级联赛的19岁小将。2009年,河 北队为了全运会比赛,没有报名参加 乙级联赛,吴曦则在全运会上打入五 球。由于并非出自中超球队的青训体 系,吴曦没有得到在顶级联赛效力的 机会。直到2009年,申花将年仅20岁 的吴曦带到了上海,给了他征战中超 联赛的机会,其也实现了联赛"三级 跳"。因此吴曦此次回归申花,从情感 上说更像是"感恩之旅"。

2012年,因为申花队内运营管理等方面出现问题,一批刚刚打上主力的青年才俊开始离开球队,吴曦也是其中之一。九年前吴曦离开申花前,曾接受过本报记者的采访,被问及如果自己能够做决定,是否还会离开申花时,吴曦的回答是,"如果让我自己选的话,我肯定愿意留在申花,因为这里是我职业足球生涯开始的地方,我想为申花、为上海这座城市、为接纳了我的申花球迷赢得更多的胜利和荣誉。"

身穿蓝衣,效力的却是不同球队, 九年以来,吴曦是申花的对手。"但是 将来等我老了不踢球了,我一定会是 申花队的球迷,因为我永远都会记得, 申花是我职业足球生涯的第一支球 队。这里,是我梦开始的地方。"如今正 式回归申花,吴曦当年的心愿可能会 照进现实,"像申花这么棒的球队,我 觉得不仅仅是自己足球生涯的起点 站,更应该是一个终点站。"



成人之美 零身价转会几天谈妥

在官宣自己加盟申花之前,效力 江苏九年的吴曦发布微博,感谢江苏 球迷的支持。"在江苏九年了,成家、生 活、工作,从没想过这样离开。发生在 这里的点点滴滴,此刻都像电影一样 在眼前放映,与球队一起触及过尖峰, 也经历过低谷,过往的喜悦,悲伤历历 在目。很遗憾,没能穿上一天胸前绣星 的队服,但是那颗星会一直在我的心 里。临行之际,万千感慨只想化作祝 福,永远祝福曾并肩战斗的好队友们, 祝福不离不弃的球迷们,祝福坚韧顽 强的江苏足球。"

吴曦帮助江苏队捧得中超联赛冠军、足协杯冠军、超级杯冠军,在江苏球迷心中积累了相当高的人气。对于这位在球队历史中极具地位的队员,江苏方面在关于吴曦的转会一事上做出了相当大的让步。

虽然目前江苏队还未正式解散, 吴曦也不是严格意义上的自由球员, 但考虑到吴曦对俱乐部的贡献和国脚身份,江苏俱乐部还是同意吴曦以"零身价"加盟申花。这一决定也推进了吴 曦加盟申花的进展,从双方接触到正式签约,整个过程耗时不过三四天,这种效率在以往国脚级别的转会上是绝无仅有的。另外,吴曦本人在薪资待遇上做出了一定的让步,这桩转会最终非常顺利完成。据了解,申花签约吴曦将严格按照中国足协规定的薪资要求,绝不超过规定的工资红线,这点与上赛季签约杨旭的情况相同。

但从另一方面说,江苏队如此"大 方"放行队长,事件背后球队的命运也 已经不言而喻。

妻子待产 选择上海因为离家近

特约记者 国华

2012年12月18日,当时的舜天俱 乐部官方宣布,从上海申花正式签下 吴曦,后者也成为2013赛季舜天队内 援引进第一人;2021年3月11日,上个 月刚过完32周岁生日的吴曦重返老东 家上海申花,这些年,他在江苏留下了 些什么?

来到江苏之前,吴曦更多踢边后卫,在"舜天教父"德拉甘的调教下,他改踢后腰,并逐渐成长为中国足坛的顶级中场。除了代表江苏队在中超、亚冠等各项赛事中出场238场、打入29

球的数据外,吴曦还随队获得中超联 赛冠军、足协杯冠军以及超级杯冠军 各一次。

场外,吴曦还在南京收获了爱情和家庭。2014年4月,吴曦在一个朋友的生日会上遇到了南京姑娘王瘫菲,当时,比吴曦小3岁的王瘫菲正就读于南京艺术学院大四。生日会后,两人互留了联系方式,并逐渐发展成恋人。2015年2月,经过一番谋划,吴曦向女友求婚成功,两人于3月领取了结婚证,并在那个赛季结束后举办了婚礼。

当初加盟舜天时,吴曦签下的是 一份为期四年的合同,期限为2016年 年底。2015年年底,苏宁接手江苏足球后,第一件事就是留住当时已成为国足中场核心的吴曦。次年1月,双方重新签订了合同,新合同为期五年。

第二年9月,吴曦成功升级为了父亲,妻子王瘫菲为这个小家庭诞下了可爱的女儿,每每进球,吴曦都会以亲吻胳臂上妻子和女儿名字文身的方式庆祝。就在这两天,王瘫菲正在医院待产,两人爱情的第二个结晶也即将来到人世了。为了妻子和两个孩子,综合考虑后,吴曦做出了不远离南京的决定。

在江苏的这些年,吴曦一直兢兢 业业,去年终于拿到了职业生涯第一 个中国足球顶级联赛冠军。去年年初, 吴曦差点转会广州队,但他最终还是 以顶薪续约了两年。遗憾的是,赛季以 后,苏宁俱乐部停止运营,吴曦也被欠 了不少薪水。

此前,球队一直没有集中,吴曦曾和不少队友一起骑着共享单车,在南京的江心洲骑行拉练。苏宁封闭徐庄基地训练后,吴曦选择了在自家小区的草坪上晨练,前两天,他还和留在南京的队友一起,以爬紫金山的方式保持训练。没过几天,合影的那些人中,吴曦和李昂都已是离开者,也许再过几天,将会有更多江苏队球员离去的消息传出。